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Εκπρόσωποι της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής
στην Ιερουσαλήμ συμμετείχαν στις αναστάσιμες
λατρευτικές εκδηλώσεις 

Κατά την εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου Ιησού Χριστού, στις 5 Μαΐου, της πανηγυρικής Θείας
Λειτουργίας στον ιερό ναό της Αναστάσεως του Χριστού στην Ιερουσαλήμ προέστη ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ΄,
πλαισιούμενος από χορεία ιεραρχών της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, αγιοταφίτες κληρικούς και
ιερωμένους προσκυνητές. 

Η Θεία Μυσταγωγία τελέσθηκε στην ελληνική, την αραβική, την εκκλησιαστική σλαβονική, τη
ρουμανική, τη γεωργιανή και τη μολδαβική γλώσσα. Παρακολούθησαν την ιερά ακολουθία πλήθη
προσκυνητών από κάθε γωνιά του ορθόδοξου κόσμου. 

Εκ μέρους της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής συμμετείχε στην αναστάσιμη Θεία Σύναξη ο
αναπληρωτής επικεφαλής της ηγούμενος Νίκων Γκολόφκο, αναφέρει η ιστοσελίδα της Αποστολής. 



Την νύχτα της Αναστάσεως της Θείας Λειτουργίας στον ιερό ναό της Αγίας Τριάδος στην
Ιερουσαλήμ προεξήρχε ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής αρχιμανδρίτης
Βασσιανός Ζμέεφ, πλαισιούμενος από τα στελέχη της Αποστολής και ιερωμένους προσκυνητές με
συρροή πλήθους κόσμου. Τελέσθηκε η ακολουθία του μεσονυκτικού στον ναό, κατά την οποία ο
Επιτάφιος επανήλθε πανηγυρικά στο ιερό και ακριβώς τα μεσάνυχτα άρχισε η αναστάσιμη πομπή.
Ακολούθως στον κυρίως ρωσικό ναό στους Αγίους Τόπους τελέσθηκαν ο αναστάσιμος όρθρος και η
Θεία Λειτουργία του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου. 

 Η εκ του κατά Ιωάννη Ευαγγελική περικοπή της εορτής αναγνώσθηκε σε διάφορες γλώσσες. 

Μετά το Κοινωνικό αναγνώσθηκε το πασχαλινό μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στους
ιεράρχες, ιερείς, διακόνους, μονάζοντες και όλα τα πιστά τέκνα της Ρωισκής Ορθοδόξου
Εκκλησίας. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ενορίτες και προσκυνητές κατευθύνθηκαν στην τράπεζα
της Αποστολής για να γευθούν πασχαλινά εδέσματα. 

Περί την 2α ώρα μ.μ. με πανηγυρική πομπή ο ελληνικός ευαγής κλήρος κατευθύνθηκε από το
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων στον ιερό ναό της Αναστάσεως του Κυρίου, όπου ο Πατριάρχης
Ιεροσολύμων Θεόφιλος προέστη του εορτίου αναστάσιμου εσπερινού. 

Εκ της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής συμμετείχαν ο επικεφαλής της αρχιμανδρίτης
Βασσιανός Ζμέεφ, ο ηγούμενος Νίκων Γκολόφκο και ο ιερομόναχος Τύχων Προγιάεφ. 

Χαρακτηριστικό γνώρισμα της ακολουθίας αποτελεί η ανάγνωση της ευαγγελικής περικοπής σε
διάφορες γλώσσες. Σύμφωνα με την πανάρχαια εκκλησιαστική παράδοση εκείνη την ημέρα στον
χώρο του Καθολικού, πλησίον των πυλών του κενωθέντος Ζωοδόχου Παναγίου Τάφου σε δώδεκα
διάφορες γλώσσες ακούσθηκαν τα λόγια περί εμφανίσεως του Αναστάντος Σωτήρα στους μαθητές
Του: «Οὔσης οὖν ὀψίας τῇ ἡμέρᾳ ἐκείνῃ τῇ μιᾷ τῶν σαββάτων, καὶ τῶν θυρῶν κεκλεισμένων ὅπου
ἦσαν οἱ μαθηταὶ συνηγμένοι διὰ τὸν φόβον τῶν ᾿Ιουδαίων, ἦλθεν ὁ ᾿Ιησοῦς καὶ ἔστη εἰς τὸ μέσον, καὶ
λέγει αὐτοῖς· εἰρήνη ὑμῖν...». 

Ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης
Βασσιανός ανέγνωσε την ευαγγελική περικοπή στην εκκλησιαστική σλαβονική. 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91732/
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